
 

  1 

 

  

N i e d e r s c h r i f t 
 
über die Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Bornich am 12.06.2019,  
20.00 Uhr, im Sitzungssaal des Rathauses in Bornich 
 
Anwesend: 
Ortsbürgermeisterin Karin Kristja als Vorsitzende 
1.Beigeordneter Hartmut Sopp 
Beigeordnete Gaby a Wengen 
Beigeordnete Iris Schulz-Zimmermann 

Ratsmitglied Heiko Zimmermann 
„ Eckhard Lenz 
„ Arnold Sopp 
„ Dirk Niebergall 
„ Ingo Metz 
„ Frank Pfeifer 
„ Marcel Dommershausen 
„ Swen Zimmermann 
„ Stefan Laubach 
 
 
Entschuldigt hat gefehlt: ./.  
 
Die Vorsitzende begrüßt die Bornicher Ratsmitglieder, Herrn Bürgermeister Gross 
und Herrn Schneider von der VG sowie einige Gäste, eröffnet die Sitzung und stellt 
fest, dass der Gemeinderat mit Schreiben vom  04.06.2019, veröffentlicht in der Wo-
chenzeitung der VG Loreley am 07.06.2019, ordnungsgemäß eingeladen und gemäß 
§ 39 GemO beschlussfähig  ist. 
 
Bedenken gegen Form, Frist und Tagesordnung werden nicht erhoben.  
 
Gemäß § 29 Abs. 2 GemO beträgt die Zahl der gewählten Ratsmitglieder 12. Gemäß 
§ 36 Abs. 3 GemO ist die Ortsbürgermeisterin (Vorsitzende) kraft Amtes stimmbe-
rechtigt, so dass die gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder 12 plus 1 = 13 beträgt. 
 
Somit eröffnet die Vorsitzende die Sitzung mit folgender Tagesordnung. 
 
 
Tagesordnung: 

 
A) Öffentliche Sitzung 
 

1. Verabschiedung der ausgeschiedenen Ratsmitglieder 
 

2. Verpflichtung der Ratsmitglieder 
 

3. Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der Ortsbürgermeisterin 
 

4. Wahl der Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung 
 

a) Erste/r Beigeordnete/r 
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b) weitere/r Beigeordnete/r 
 

 
c) weitere/r Beigeordneter 

 
5. Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Hauptsatzung 

 
6. Beschlussfassung über das Bekanntmachungsorgan 

 

7. Anfragen und Mitteilungen 
 
 
 
Tagesordnung: 

 
A) Öffentliche Sitzung 

 
1. Verabschiedung der ausgeschiedenen Ratsmitglieder 

 
Die Vorsitzende verabschiedete die ausgeschiedenen Ratsmitglieder Dietmar 
Dommershausen, Paul Witzemann, Sandra Huth, Thomas Bonn, Berthold Michel und 
Klaus Börner (entschuldigt Hermann Josef Schmitt); wobei Sie allen  
für ihre jahrelange Tätigkeit zum Wohle der Gemeinde dankte.  
 

2. Verpflichtung der Ratsmitglieder 
 

Die Vorsitzende verpflichtet per Handschlag alle 12 Ratsmitglieder unter Verweis 
auf die einschlägigen Paragrafen der Gemeindeordnung. 
 
 

3. Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der 
Ortsbürgermeisterin 

 
Der Bürgermeister der VG Herr Gross gibt noch einmal das Ergebnis der Bürger-
meisterwahl bekannt und übergibt dem ersten Beigeordneten Hartmut Sopp die Er-
nennungsurkunde der alten und neuen Bürgermeisterin. 
Hartmut Sopp liest die Ernennungsurkunde vor, und vereidigt sodann Karin Kristja 
zur Ortsbürgermeisterin von Bornich für die Wahlperiode 2019/2024. 
 
 

4. Wahl der Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und 
Amtseinführung 

 
a) Erste/r Beigeordnete/r 

 
 
Aus dem Rat wird Hartmut Sopp zur Wahl als erster Beigeordneter vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 12 JA-Stimmen 
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Ortsbürgermeisterin Kristja ernennt und vereidigt Hartmut Sopp als ersten Beigeord-
neten der Ortsgemeine Bornich für die Wahlperiode 2019/2024. 
 
 

b) weitere/r Beigeordnete/r 
 
Aus dem Rat wird Gaby á Wengen als weitere Beigeordnete vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: 9 JA-Stimmen, 1 Nein-Stimme, 2 Enthaltungen 
 
Da es sich um Wiederwahl handelt entfällt die Vereidigung und Frau á Wengen erhält 
ihre Ernennungsurkunde. 
  
 

c) weitere/r Beigeordneter 
 
Aus dem Rat wird Iris Schulz Zimmermann als weitere Beigeordnete vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: 11 JA-Stimmen, 1 Enthaltung 
 
Da es sich um Wiederwahl handelt entfällt die Vereidigung und Frau Schulz-
Zimmermann erhält ihre Ernennungsurkunde. 
 
 

5. Beratung und Beschlussfassung über die Änderung 
der Hauptsatzung 

 
Herr Schneider erläutert kurz die Punkte der den Ratsmitgliedern vorliegenden 
Hauptsatzung die geändert werden sollten. Dies betrifft hauptsächlich die Zahl der 
Ausschussmitglieder die sich verringert, da sich ja auch die Anzahl der Ratsmitglie-
der von 16 auf 12 verringert hat. 
Da es hierzu keine Einwendungen gibt stellt die Vorsitzende diese zur Abstimmung. 
 
Beschlussvorschlag 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Änderung der vorliegenden Hauptsatzung 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 13 JA-Stimmen 
 
 

6. Beschlussfassung über das Bekanntmachungsorgan 
 
§ 1 Absatz 1 der Hauptsatzung sagt aus, dass der Gemeinderat beschließen muss, 
in welcher Zeitung die Bekanntmachungen erfolgen sollen. 
 
Beschlussvorschlag 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Veröffentlichungen der Bekanntmachun-
gen in der Wochenzeitung der VG Loreley, dem Loreley-Echo. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 13 JA-Stimmen 

7. Anfragen und Mitteilungen 
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Die Vorsitzende gibt bekannt, dass Sie sich einen neuen Stuhl fürs Bürgermeister-
zimmer kaufen wird, da der alte an Altersschwäche leidet.  
 
Die Vorsitzende bedankt sich bei den Ratsmitgliedern, VG-Bürgermeister Gross , 
Herrn Schneider, den Gästen und schließt die Sitzung. 
 
Ende der Sitzung:         21:00  Uhr 
 
Voraussichtlich nächste Sitzung:  16.07.2019 20.00 Uhr     

  
 
 

    
Karin Kristja        Arnold Sopp 
Ortsbürgermeisterin        Protokollführer 


